

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI
SERIA II
Nr. 11 324
6 PAGINI
50 BANI
SIMBĂȚĂ
26 OCTOMBRIE
1985

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE PENTRU REALIZAREA SARCINILOR PRIORITARE DIN ECONOMIE

ÎN AGRICULTURĂ

Ritm intens la culesul și transportul recoltei

- Cu maximă răspundere să se acționeze, prin folosirea la întreaga capacitate a utilajelor mecanice și a echipelor de cooperatori, pentru încheierea grabnică a strîngerii întregii recolte de toamnă
- Într-o desăvîrșită ordine și printr-o bună organizare a mijloacelor de transport disponibile, să se asigure operativ depozitarea producției în spațiile corespunzătoare, în vederea evitării deprecierilor; simbăta și duminică să se organizeze acțiuni speciale pentru intensificarea transportului din cîmp la adăpost la recolte în toate unitățile agricole
- Să se înregistreze corect și să se preia întreaga cantitate de produse contractate la fondul de stat, ca o condiție a asigurării bunei aprovizionări a populației și a altor necesități ale economiei naționale
- Prin realizarea unei viteze zilnice de 350-400 de mii de hectare, pînă la 15 noiembrie există posibilitatea finalizării arăturilor adînci, lucrare hotărîtoare pentru producția anului viitor; să se urmărească respectarea normelor de calitate, și anume, arături la 30-32 centimetri cu afinare pînă la 45 centimetri, scarificarea la 60-65 centimetri a suprafețelor planificate, nivelările și fertilizările de toamnă, iar concomitent cu aceste lucrări agrotehnice să se facă și organizarea soarelui pe dimensiuni de 300-400 ha sau chiar mai mici
- Atenție sporită să se acorde evaluării exacte și recoltării producției de la cea de-a doua cultură
- În zootehnie să se treacă la pregătirea pentru sezonul rece a adăposturilor, la completarea bazelor furajare, în scopul unei bune îngrijiri a efectivelor de animale și îndeplinirea indicatorilor de producție, montă și natalitate
- În perioada următoare, pînă la începutul lunii martie, să se asigure pregătirea temeinică a sistemelor de irigații
- Pe suprafețele însămînțate în această toamnă să se urmărească modul de răsărire a culturilor, iar acolo unde este cazul să se treacă la efectuarea udărilor cu toate mijloacele pentru completarea rezervei de umiditate din sol sau a altor lucrări agrotehnice necesare dezvoltării optime a plantelor

Recoltatul porumbului se apropie de final și în județul Arad. Peste 80 de unități cooperatiste (dintre care între primele Horia, T. Vladimirescu, Turmă și cele din Pecica) au încheiat această lucrare, definivindu-și și celelalte activități menite să pună la adăpost de vremea tot mai rece și mai umedă întreaga recoltă de porumb. Cu toate acestea, în multe I.A.S.-uri și C.A.P.-uri, deși s-au mobilizat importante forțe de transport și toate atelele disponibile, în cîmp mai sînt peste 70 000 de tone, unele, ce-i drept, pe platforme betonate, sau la loc mai ferit, în incinte rezervate pentru custodia porumbului. E vorba, în primul rînd, de unități din C.U.A.S.C. Sînteani, Nădlac, Sîria, Chisineu-Cris și Belu. Să menționăm, totodată, că din suprafața recoltată cu porumb au rămas de eliberat de resturi vegetale peste 12 000 de hectare, majoritatea cumulate în C.U.A.S.C. Sînteani, Curtea, Cris și Sîntana. În C.U.A.S.C. Sîntana, bunăoară, din 4 750 de hectare, pînă în prezent, doar 1 700 sînt disponibile pentru alte lucrări. Situație ce impune luarea unor măsuri hotărîte

pentru urgentarea acestei activități, intrucît au început deja arăturile adînci de toamnă, ce solicită un front larg de acțiune. Cele 187 de tractoare vor fi mobilizate în final la efectuarea ogorurilor de toamnă vor trebui să realizeze zilnic în medie peste 3 hectare fiecare, astfel încît, de pe acum, trebuie eliminat riscul unor stagnări ce pot determina, implicit, neîncadrarea în perioada optimă. Deocamdată, în C.U.A.S.C. Sîntana, arăturile adînci se realizează în condiții calitative superioare, la 28-30 de cm adîncime, respectînd vitezele de înaintare propuse. Bine au demarat, în acest sens, această ultimă lucrare agricolă cooperatiste din Comlaș și Caporal Alexă.

Si la Vința, unde s-au organizat schimburi duble și prelungite la arat, au început să se contureze primele ogoare de toamnă. Primii ce au tras brazda adîncă au fost mecanizatorii de la Sagu și Fieșcu. Dar, cum porumbul se recoltează pe ultimele hectare, în curînd peste 140 de tractoare vor putea să acționeze cu viteze sporite în acest sector al muncilor agricole de toamnă.

Desigur, cele 27 300 de hectare de arături adînci realizate pînă acum în unitățile cooperatiste arădene, nu sînt îndeajuns pentru perioada în care ne aflăm. Dacă la Pecica, Sîria, Săvîrșin s-a depășit cu mult media județului, sînt și unități — Tirnova și Belu — în care lucrarea nu a fost declanșată. Iată, asadar, motive suficiente de analiză pentru factorii de răspundere de aici în scopul impulsivității activității în aceste C.U.A.S.C.-uri, mai ales că, după cum ne asigură zilele trecute inginerul Pantelimon Novac, directorul Trusului S.M.A., pentru ogoarele de toamnă toate cele 2 880 tractoare mobilizate funcționează perfect și dispun de combustibil necesar pentru a lucra în ritmurile propuse, ziua și noaptea. Idee susținută și de inginerul Ioan Muncăean, director S.M.A. Pecica, care apreciază că numai respectînd perioadele optime pentru fiecare lucrare în parte, se poate garanta reușita viitoarelor acțiuni, idee de altfel validată de practica recoltelor bogate obținute la toate culturile de către cooperatorii de la Pecica.

GHEORGHE CRIȘAN

EXPERIENȚA FRUNTAȘILOR larg valorificată în cadrul fertil al noii revoluții agrare

PAGINA A 3-A



ÎN INDUSTRIE

Toate comenzile la export, introduse în fabricație și onorate la termen

- În cele două luni care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului, printr-o amplă mobilizare a tuturor colectivelor de oameni ai muncii, de tineri, printr-un efort susținut, să se acționeze cu maximă responsabilitate, cu înalt spirit de ordine și disciplină, pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan, la toți indicatorii
- Toate contractele de export pe acest an să fie introduse neîntîrziat în fabricație, astfel încît, pînă la 10 decembrie, întreaga producție de export contractată să fie realizată, creîndu-se condiții pentru punerea din timp în lucru a contractelor pe anul viitor
- O atenție permanentă trebuie să se acorde, de asemenea, realizării producției fizice pentru onorarea contractelor interne la fiecare produs și sortiment, cu prioritate a celor deosebit de necesare economiei naționale: materii prime și materiale, utilaje pentru investiții și altele
- Asigurarea necesarului de energie electrică, de resurse energetice primare — cărbune, petrol, gaze naturale — trebuie să mobilizeze la maximum eforturile energeticienilor, ale minerilor și sondorilor, precum și ale altor colective de oameni ai muncii pentru înfăptuirea neabătută a măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.
- În investiții, timpul preliminar trebuie folosit din plin pentru accelerarea lucrărilor, astfel încît toate obiectivele prevăzute pentru acest an să fie puse în funcțiune la termen.

Indiscutabil, ultimul trimestru al actualului cincinal este o perioadă hotărîtoare pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru pregătirea tuturor condițiilor necesare îndeplinirii exemplare a complexelor sarcini ale viitorului cincinal. În acest context, o cerință aparte o constituie realizarea, rînd pe rînd, a exportului, indicator de maximă importanță la nivelul fiecărei întreprinderi, al fiecărei centrale și minister, al economiei naționale. Pornind de la caracterul prioritar al realizării exportului — așa cum s-a subliniat și la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — în fiecare întreprindere, în fiecare județ este necesar să se acționeze cu maximă fermitate, să se adopte toate măsurile necesare ca fondul de marfă la export să fie realizat exemplar, ritmic și integral, în concordanță cu contractele încheiate, pregătindu-se astfel corespunzător exportul anului 1986.

Si la ÎNTEPRINDEREA MECANICA FINA DIN BUCUREȘTI exportul a devenit efectiv un obiectiv prioritar pentru fiecare loc de muncă, pentru fiecare tină. Concluziile din acest punct de vedere este și faptul că în condițiile în care planul la export cunoaște creșteri importante față de anul trecut, oamenii muncii, tinerii de aici raportează deja o depășire de 20 milioane lei a planului la export la zi. Cifrele — dar nu numai ele — demonstrează convingător, cu argu-

mentația lor exactă, că aici, la I.M.F., se lucrează deja în contul primului trimestru al anului 1986 la producția pentru export.

— Ne-am propus ca 1985, ca de altfel întregul cincinal, să fie perioada deplină consacrată pe piața externă a produselor cu marca I.M.F. Și crescîndu-lor solicitare, aprecierea unanimă de care se bucură din partea a numeroși beneficiari, din întreaga lume, demonstrează că în bună măsură am reușit acest lucru, ne declară inginerul Ion Oancea, șeful biroului export.

— Am înțeles chiar că nu fațel decît cu mari eforturi față de veritabile „asalturi” a noi și noi solicitări, aceasta și explicînd, printr-adevăr, substanțiale depășiri amintite.

— Avem, într-adevăr, solicitări deosebit de mari, mai ales

EMIL STANCIU

(Continuare în pag. a 11-a)

AMPLĂ MOBILIZARE PENTRU REALIZAREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN

PAGINA A 2-A



● COLECTIVELE DE OAMENI AI MUNCII DIN 19 UNITĂȚI ECONOMICE ale județului Alba raportează îndeplinirea sarcinilor de plan pe 10 luni ale anului la producția marfă industrială. Între acestea figurează întreprinderea „Porțelanul” și cea de utilaje din Alba Iulia, fabrica de confecții din Baia de Ardeu, antrepriza de construcții hidroenergetice Valea Sebesului. Pînă la finele lunii octombrie, aceste colective fruntare vor produce și livra suplimentar beneficiarilor mașini și utilaje tehnologice, articole din porțelan, confecții și țesături, precum și alte produse în valoare de peste 65 milioane lei.

pe egale, valoric și cantitativ, cu cele obținute în întreg anul trecut.

● COLECTIVUL ÎNTEPRINDERII METALURGICE DIN AIUD și-a îndeplinit în avans sarcinile de plan pe actualul cincinal la producția de utilaj tehnologic și piese de schimb destinate unităților metalurgice și siderurgice din țară. Avansul de timp cîștigat

va permite constructorilor de mașini de aici să livreze în plus beneficiarilor, pînă la sfîrșitul lunii decembrie, 13 000 tone utilaje tehnologice și piese de schimb.

● PRIN FOLOSIREA CU SPIRIT GOSPODĂRESC a mașinilor și utilajelor din dotare, prin organizarea strictă perioară a muncii în parchetele aflate în exploatare și în secțiile de producție, oamenii muncii de la întreprinderea forestieră de exploatare și transport din Constanța, au obținut, în perioada care a trecut din acest an, un volum de producție marfă suplimentară însumînd 3,2 milioane lei. Ei au realizat și livrat beneficiarilor aproape 1 000 mc cherestea, circa 8 000 mp uși și ferestre din lemn, precum și o importantă cantitate de mobilier. Rezultate bune au obținut și alte întreprinderi din această ramură. Astfel, forestierii de la întreprinderea din Caransebeș au produs și livrat peste sarcinile planificate aproape 1 000 mc cherestea din fag și rășinoase, iar cei de la unitatea similară din Cluj-Napoca, circa 2 300 mc cherestea din rășinoase.

Din cronica întrecerii socialiste

PASIUNEA ȘI DRAGOSTEA DE FRUMOS

Pentru cel ce vizitează astăzi Dorohoiul este destul de greu să-și imagineze chipul de acum douăzeci de ani al orașului. Vechile dughene ale micilor negustori care defineau specificul comercial al tirgurilor au fost înlocuite cu mari magazine, locul căsuțelor care se sprijineau parca una de alta a fost luat de blocuri noi a căror înălțime verticalitate stă mărturie unui amplu proces de întinerire a orașului. Fără a avea un precedent în ceea ce privește industria, Dorohoiul este astăzi al doilea oraș al județului Botoșani, din punct de vedere al importanței sale economice. Există aici patru întreprinderi de însemnătate republicană, unități ale căror remarcabile rezultate s-au constituit într-o firmă ce a depășit deja hotarele țării noastre. Numai produsele întreprinderii de sticlărie și porțelan sint exportate în 14 țări, bucurîndu-se de un prestigiu cu care s-ar putea mîndri orice unitate de profil cu vechi tradiții. Paștele de muncă și de dăruire ale celor 13 500 de dorohoieni care își desfășoară aici activitatea în slujba frumuseții și a utilității, au fost răsplătite cu „Ordinul Muncii” în clasa a III-a distincție care onorează și obligă în același timp la noi și noi succese. Și, pentru ca dragostea de frumos a sticlărilor și ceramistilor din Dorohoi să capete într-adevăr o tradiție, anul acesta s-a deschis aici, cu concursul celor

mai reușiți artiști din țară, un Muzeu al sticlei și ceramicii care, prin taberele de creație ce se vor ține anual la Agafton, își vor sporii zestrea a cărei deosebită valoare poate fi apreciată încă de pe acum.

Un alt loc de seamă în noua istorie a economiei dorohoiene îl ocupă întreprinderea de confecții. Acum douăzeci de ani, ea era doar o secție a întreprinderii similare din Botoșani și ocupa clădirea destul de neîncăpătoare a unei foste

care ne umple de mîndrie și ambiție. „Ate două întreprinderi, cea de exploatare mîntîră și cea de mașini-unelte grele pentru deformare plastică, reprezintă aportul considerabil al economiei județului, a patriei întregi, la ridicarea nivelului de trai al celor 30 000 locuitori ai orașului. Frumuse, avîntul economic al acestor presupune și o materială. Despre modul în care acestea sînt satisfăcute, am stat de vorbă cu Elena Burac, tîndră primară a orașului: „Dorohoiul se află într-un cadru natural deosebit de generos. Într-o zonă ușoră care străbate orașul conferă arhitecturii sale deosebite valențe estetice, ca și spațiile verzi, arborii seculari care s-au păstrat cu toată grija de-a lungul timpului. Iată, s-au profilat deja cîteva cartiere: Mihai Eminescu, Gheorghe Doja, Pleana. Centrul. Bulevardul Victoriei și-a schimbat și el înfățișarea prin bucurile cu sarpanță, construite în spiritul local. S-au născut întreprinderi — vrem, ca prin rezultatele noastre, să ne aflăm chiar în inima patriei, în locul de unde pornește pulsul înnoitor al marilor fapte în slujba unui viitor de binefăcătoare și progres. Produsele noastre, în care noi ne punem toată imaginația și chiar o parte din suflet, sînt solicitate de partenerii străini deosebit de exigenți, parteneri care au numai curtea de laudă la adresa noastră, fapt

REPORTAJ

scoli. Aici munceau circa 200 de femei. Astăzi, numărul lor ce muncesc în domeniul confecțiilor a crescut pînă la 2 500. Hărnicia și pasiunea lor au fost încununete cu Ordinul Muncii clasa a II-a. „Desi ne aflăm la un capăt de țară, cum s-ar zice, «acolo unde se agită hărnicie în cur» ne spunea ing. Maria Siminicu, directoarea întreprinderii — vrem, ca prin rezultatele noastre, să ne aflăm chiar în inima patriei, în locul de unde pornește pulsul înnoitor al marilor fapte în slujba unui viitor de binefăcătoare și progres. Produsele noastre, în care noi ne punem toată imaginația și chiar o parte din suflet, sînt solicitate de partenerii străini deosebit de exigenți, parteneri care au numai curtea de laudă la adresa noastră, fapt

care ne umple de mîndrie și ambiție. „Ate două întreprinderi, cea de exploatare mîntîră și cea de mașini-unelte grele pentru deformare plastică, reprezintă aportul considerabil al economiei județului, a patriei întregi, la ridicarea nivelului de trai al celor 30 000 locuitori ai orașului. Frumuse, avîntul economic al acestor presupune și o materială. Despre modul în care acestea sînt satisfăcute, am stat de vorbă cu Elena Burac, tîndră primară a orașului: „Dorohoiul se află într-un cadru natural deosebit de generos. Într-o zonă ușoră care străbate orașul conferă arhitecturii sale deosebite valențe estetice, ca și spațiile verzi, arborii seculari care s-au păstrat cu toată grija de-a lungul timpului. Iată, s-au profilat deja cîteva cartiere: Mihai Eminescu, Gheorghe Doja, Pleana. Centrul. Bulevardul Victoriei și-a schimbat și el înfățișarea prin bucurile cu sarpanță, construite în spiritul local. S-au născut întreprinderi — vrem, ca prin rezultatele noastre, să ne aflăm chiar în inima patriei, în locul de unde pornește pulsul înnoitor al marilor fapte în slujba unui viitor de binefăcătoare și progres. Produsele noastre, în care noi ne punem toată imaginația și chiar o parte din suflet, sînt solicitate de partenerii străini deosebit de exigenți, parteneri care au numai curtea de laudă la adresa noastră, fapt

G. HUREZEAN

(Continuare în pag. a V-a)

VOCAȚIE ȘI ASPIRAȚIE

Devenirea personalității umane — consecința personalității ca valoare se subsumează neîndoielnic unui proces în care intervalul tineretului, nu atât ca vîrstă biologică sau stare de grație, cît mai ales ca spațiu de maximă concentrare a energiilor individuale în direcția definirii unei identități de sine, dobîndeste o semnificație aparte; tineretea este un spațiu în care marile proiecte și elanuri existențiale își pierd nebulozitatea pentru a căușea contururi tot mai precise, ferme. Cît adevăr există oare în afirmația cu turnură de precept eroic sau de maximă universală valabilitate: „valoarea nu așteaptă ca săni să o măsoare! Există o măsură dată, care premerge manifestarea în acte a unei atitudini umane, a unui comportament, asupra căreia timpul nu are nici o măsura! Orice tendință prioritară în analiza acestor situații cred că exercită, mai degrabă, un efect paralizant asupra gândirii. Nu există valoare în sine, valabilă urbi et orbi, în absența umanului, a subiectului uman activ, conștient în măsură să valorizeze, în și prin conștiința sa, realitatea obiectivă. Dar nu este mai puțin adevărat că Valoarea nu are nevoie de suprapunerea unor straturi de timp, de eroziunea unor nejustificate temeri și îndoieli originare în lipsa de apetență axiologică a unor pretinse autorități, pentru a se impune.

De aceea nî se pare cît se poate de păgubitoare reticența cu care nu de puține ori este privită și lăsată de o parte, în perimetrul psihologiei, eticii și științelor educației, problematica eului. Psihologia eului este un domeniu inalienabil al psihologiei sociale. Registrul valorilor morale individuale constituie ecranul pe care se proiectează spațiul luminos al valorilor colectivității. Individul cărui îi este asociată o conștiință a propriului său eu, a propriei sale personalități, se oferă, sau, mai exact, intră, în virtutea unor inevitabile determinări și mecanisme sociale, sub incidența acțiunii factorilor educa-

ționali, a institutelor și instituțiilor educative.

Tineretea este vîrsta marilor optunți. Alegerea unui țel, a unei cai în viață, aderența la un ideal anume, atașamentul față de o cauză, imbrățișată cel mai adesea cu ardore și patos exclusiv, nu se înfățișează totdeauna ca un act de libertate individuală. Orice alegere implică nenumărate respingeri. Ea presupune motivații, mai mult sau mai puțin precise, considerate valabile care își au propria lor încălțare motivațională și, nu în ultimul rînd, rațiuni practice (nu neapărat pragmatice). Interesul cognitiv al tină-

aspirațiilor ce-l definesc și îl reprezintă.

Încercîndu-se efortului colectiv al celor din jurul său, împărtășind cu acestia o experiență unică, hotărîtoare, scopuri și obiective ce sudează gînduri, gesturi, fapte, tîndră învață să-și asume efectiv răspunsul și obligații sociale și propriile proiecte, care capătă consistență și sens în confruntarea cu realitatea.

Creșterea în forțele sale, în precerea sa unită cu a celorlalți, convertirea în faptă a pasiunii și eforturilor desfășurate pentru atîngerea scopurilor fixate, pentru materializarea proiectelor cutezătoare pe care și le propune în intimitate, tîndră certitudinea existenței sale, îl limpezesc înțelegerea rolului său între oameni.

Tabla de valori morale a socialismului, a cărei expresie concretă o constituie Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniste, oferă tîndrului, trăind la înalta tensiune a căutării identității de sine, arzînd în flacăra romanismului revoluționar, nu numai un model demn de urmat — modelul omului nou, ci și parametrii unui mod de a fi, reperele, normele de acțiune practică prin care acesta se identifică cu colectivitatea, se integrează social.

Nu este însă vorba de o identificare obedientă, de o întregire care să ducă la uniformizarea indivizilor, la dizolvarea lor într-o masă amorfă, nediferențiată. Socialismul este regimul înfloririi, liber și dezvoltării multilaterale a personalității. Iar fîcirea fiecăruia nu este posibilă decît pe fondul fîcirii tuturor.

A fi tîndr, a fi dăruit total unei idei, unui așubel ideal, a da faței întreaga dimensiune a altuiismului, sensu durabil al dăruirii prin operă, a fi mereu în primele rînduri ale celor ce caută nou, ispiții de neobișnuitul creator înseamnă, altfel spus, a fi tîndr revoluționar, a-ți ridica existența la puterea unei aspirații devenite vocație.

MIHAI MILCA

TIB '85 — imagine grăitoare a forței și dinamismului economiei românești

CONSTRUCȚIILE DE MAȘINI-UNELTE — un temeinic suport al modernizării întregii industriei

Dacă în 1980 România ocupa locul 13 în lume între țările producătoare de mașini-unelte, în prezent, ca urmare a creșterii producției în acest sector de circa trei ori, în anul 1985, țara noastră se situează între primele zece producători de mașini-unelte din lume. Fapt reflectat și de oferta bogată prezentată în acest an la Tîrgul Internațional București, unde cele opt mari întreprinderi producătoare de astfel de mașini expun o gamă largă de strunguri, freze, celele flexibile, centre de prelucrare, linii automate de prelucrat, alte astfel de produse caracterizate de înalți parametri tehnico-funcționali, de gradul înalt de automatizare. Aproape toate aceste mașini-unelte prezente spre ofertare la actuala ediție a marilor manifestări expoziționale internaționale, auzită de capitala României socialiste sînt noi sau modernizate, industria noastră producătoare de asemenea mașini realizează la nivelul acestui an peste 650 tipodimensiuni față de numai 384 tipodimensiuni în 1980.

Ca și la edițiile precedente ale tîrgului, mașini-unelte produse de industria românească sînt expuse la parterul pavilionului central, unde, zilnic, mii de specialiști și vizitatori pot asista la demonstrațiile practice prin care se probează pentru cei interesați parametrii fiecărei mașini aflate în stand. Încă de la intrarea în pavilion, vizitatorul este atras de standul unde funcționează „celula flexibilă C.P.F.H. 500 — C.F.I.”, utilizată la prelucrare prin frezare, găurire, alezare, filetare a unor piese de tip carcasă, cu dimensiuni maxime de 500 X 600 X 500 mm. Această celulă echipată cu tehnică de calcul are un grad de automatizare și o independență de lucru neasistată de operator — cum ne declară tîrgarul inginer Octavian Negulescu, de la I.C.S.I.T. „Titan” — pînă la opt ore. Ea asigură schimbarea automată a 30 pînă la 60 de scule diferite, precum și a unui număr de cinci piese de prelucrat. Fată de alte mașini care execută operații similare,

în cazul de față productivitatea muncii este de cîteva ori mai mare și se asigură tuturor pieselor prelucrate o înaltă precizie, în timp ce consumul de energie electrică este foarte redus. „Practic — sublinia Octavian Negulescu, această celulă flexibilă, care înlocuiește mai multe mașini unelte, economisindu-se pe lingă alte valori un important spațiu productiv, reprezintă un important pas spre ceea ce numim „inteligentă față personală”. În curînd vom ieși pe piață cu prima mașină din

de prelucrare. Asemenea astrețe de mare complexitate, tot mai mult solicitate în unitățile noastre economice dar și la export mai produc în prezent întreprinderile de mașini-unelte Bacău, de asemenea, prezentă în standurile expoziției, cu o largă gamă de produse, întreprinderea de mașini-unelte „Infrățirea”, Oradea. Cu o gamă largă de produse noi, complexe, se prezintă la actuala ediție a Tîrgului Internațional București și colectivul întreprinderii de strunguri SAREO, Tirgoviste,



Mașini-unelte produse de industria românească sunt expuse la parterul pavilionului central al Tîrgului Internațional București.

cea de-a doua generație a acestui tip de celulă care va avea în plus alte posturi pentru operații de control și încercări, o magazie suplimentară de scule precum și un robot care va extrage sculele din magazie.

Deosebit de apreciate sînt și în acest an produsele întreprinderii de mașini-unelte și agregate București, unitate etalon a industriei noastre constructoare de mașini și care exportă mai bine de 35 la sută din producția realizată în cursul anului, situate pe toate meridianele globului. Unitatea bucuresteană este prezentă în standuri cu strunguri și mașini unelte astfel de mașini-unelte avînd un diametru de pînă la 16.000 mm, mașini de frezat, centre

colectiv care este cunoscut, de asemenea, pe multe din meridianele globului pentru performanțele mașinilor-unelte fabricate. Astfel, un mare număr de specialiști au cerut să vadă la lucru în scopul cunoașterii pentru achiziționarea strungului automat multiax, dispozitivele de filetat sau cele de rectificat frontal, strungurile automate specializate pe operații de prelucrare a unor suprafețe bombate, ovale sau conice.

ELECTRONICA ȘI TEHNICA DE CALCUL — un „partener” tot mai competitiv pe piața mondială

Între celelalte ramuri ale economiei noastre naționale industria românească este echipamentelor de calcul electronic, ca și industria electronică în general, este relativ tînră dar totodată un partener competitiv pe piața internațională. Echipamentele electronice de uz casnic și industrial, echipamentele de telecomunicații, aparatele electronice de măsură, calculatoarele de capacitate medie, minicalculatoarele sau calculatoarele personale, sistemele grafice, mașinile de fabricat și contabilizat, echipamentele periferice produse, cum se cunoaște, de întreprinderile bucurestene sau de alte unități înființate de curînd în mai multe județe ale țării, sînt exploatate în zeci de țări ale lumii, făcînd obiectul unor tranzacții, de la un an la altul mai rodnice. Și dacă o serie de produse din gama celor enumerate mai sus constituie o prezență tradițională la edițiile tîrgurilor internaționale din București și din străinătate, pe măsura dezvoltării tot mai puternice a economiei noastre, prin introducerea pe scară mereu mai largă a progresului tehnico-stiințific, la actuala ediție a Tîrgului Internațional București sînt oferite partenerilor străini noi tipuri de aparate și echipamente de înaltă complexitate, Retinom — astfel, între acestea, noile aparate și echipamente de telecomunicații, respectiv aparatele telefonice, centralele telefonice automate urbane, interurbane și internaționale precum și cele de instituții. Din grupa aparatelor de măsură și control se remarcă nolle voltmetre, wattmetre, contoarele de energie electrică, debitmetrele, contoarele de energie termică, logometrele, alte asemenea aparate care fac obiectul exportului în zeci de țări situate pe o arce geografică, de la un an la altul, mai largă.

Un interes aparte cunoscut în aceste zile în standurile amplei manifestări expoziționale găzduite de capitala țării noastre, echipamentele tehnice de calcul, exportate, cum se știe, pînă la această dată în mai

multe țări, unde sînt apreciate pentru caracteristicile intrinseci, între echipamentele noi și modernizate prezentate la actuala ediție a tîrgului se remarcă microcalculatoarele I.106, M.C.-80, Coral 4021, calculatoarele „Amic” și „Prate 1001”, sistemele de comandă pentru mașini-unelte SPL-400, care dețin atît atenția publicului, cit și a specialiștilor prezenți în număr mare în standurile tîrgului bucurestean. O mențiune specială trebuie acordată microcalculatorului CLC-80, un produs care

oferta bogată atît de tehnică de calcul, cit și de noi echipamente și instalatii de automatizare pentru sectoarele industriale, relațiile comerciale ale susamintitei unități se vor dezvolta mai puternic în viitor, nonpurată specialiștii străini cu această zi, în aceste zile pe ofertanții români pentru încheierea unor contracte reciproc avantajoase. Obiectul acestor contracte îl fac aparatură de automatizare de timp și panou echipamentele electronice de distribuție și comandă, echipamentele și sistemele



Un aparat de calcul electronic este prezentat la Tîrgul Internațional București.

corespunde exigențelor celor mai înalte, realizat de specialiștii Institutului de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru Automatizări. Acest echipament realizat pe baza tehnologiei circuitelor integrate, dotat cu un microprocesor de 8 biți și cu memorii corespunzătoare este destinat precălcării distribuției încărcăturii în spațiile de depozitare ale navelor de orice tip, controlînd structura de rezistență și nivelul de imersare a navei.

Si dacă astăzi întreprinderea de comerț exterior „Electronum” are relații de afaceri cu sute de firme din peste 60 de țări, cu siguranță, dată fiind

automate pentru conducerea și supravegherea proceselor tehnologice din toate ramurile, echipamentele de telecomunicații și prelucrare a datelor, echipamentele pentru comandă și acționarea mașinilor unelte, echipamentele de testare automată care sînt deja solicitate pe piețele din circa 10 țări. Sînt căutate, de asemenea, pentru performanțele realizate radioreceptoarele și radiocasetofonele, televizoarele, echipamentele de automatizare, roboți industriali.

Pe lingă tranzacțiile comerciale încheiate în scopul livrării unor produse din gama celor enumerate mai sus, au fost încheiate cu prilejul actualului ediții a Tîrgului Internațional București, noi contracte pentru realizarea unor activități de livrare „la cheie” a unor produse de mare complexitate, precum și a unor activități de montaj, servicii, formare de personal, asistență tehnică, know-how, și engineering. Toate acestea ilustrează în mod grăitor nivelul înalt de dezvoltare atins de industria electronică românească, de economia noastră în general, capabilă astăzi, rod al gândirii tehnice originale, al voinței de a inova și de a promova cu consecvență noul, să țină pasul cu ultimele cuceriri ale cercetării și tehnicii mondiale.

NICOLAE MILITARU

AMPLĂ MOBILIZARE PENTRU REALIZAREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN

Reporterii „Scintei tineretului” transmit de pe platforma minier-energetică a Oltenei



Am urmărit — timp de mai bine de o oră — unul din monitori care afișează de la o secundă la alta puterea activă a Termocentralei Rovinari în ziua de 23 octombrie. Mărturisim — cu cea mai sinceră emție — că am avut în permanență senzația unui „finis” dintr-o palpitantă cursă contra cronometru în care, rînd pe rînd, cei doi protagoniști, blocurile 3 și 6 de 330 MW, cele aflate în funcțiune în momentul documentării noastre, cîștigă împreună întrecerea cu timpul: de la 335 MW la 430 MW într-o singură oră, iată într-adevăr un salt spectaculos.

de față se demontează, pentru a constata exact deficiențele urmînd ca termenul lui de punere în funcțiune să fie stabilit într-una din următoarele două zile. Blocul 5 este de asemenea oprit datorită sparturii de cazan, prevăzîndu-se punerea în funcțiune a sa în schimb III al acestei zile (n.n. — problema hidroaluce ale cazanului făcînd în timp ce amintit de inginerul Visan, al fost din păcate negative — au apărut și alte spături ale cazanului care au fost remediate însă pe loc, astfel încît astăzi, vineri, la ora 12.00 acesta a început să lucreze furnizînd economiei noastre naționale primii kilowați de la repunerea sa în funcțiune, urmînd ca în cursul după-amiezii să atingă cote maxime). În sfîrșit, blocul 6 pus în funcțiune de cîteva ore produce acum la o putere de 125 MW urmînd ca în cursul acestei zile să atingă o putere maximă (n.n. — lucru perfect adevărat urmărit de noi pe monitorul amintit, care ne arată creșterea în permanență a puterii acestuia — peste 100 MW într-o singură oră!). Ceea ce aș dor să subliniez, ne-a declarat, în încheierea discuției purtate, tovarășul director Ion Surdu, este faptul că — așa cum s-a cerut în recenta sedință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., așa cum prevede Decretul prezidențial privind instituirea stării de necesitate și a regimului militarizat în unitățile Sistemului energetic național — ne-am mobilizat toate forțele pentru transpunerea în viață a Programului privind realizarea producției de energie electrică în perioada care urmează, că energeticienii de la Rovinari au înțeles foarte bine că este datoria lor și că acționăm prin toate căile și mijloacele posibile, țînd o permanentă legătură cu furnizorii de utilaje, cu întreprinderile miniere, pentru ca acest Program să fie respectat.

„ENERGETICIENII NOȘTRI AU ÎNȚELES CARE ESTE DATORIA LOR ȘI ACȚIONEAZĂ CU TOATE FORȚELE”

Cu tovarășul ION SURDU, director general al întreprinderii Electrocentrale Rovinari, am început discuția, cum s-ar spune, de la „cota zero”.

Care este astăzi situația celor 6 blocuri energetice? — Numărul 1, de 220 MW, este oprit datorită unor spargeri ale cazanului. Se lucrează cu toate forțele la repararea lui, astfel încît înăc din această noapte (n.n. 23 spre 24 octombrie) să poată fi pus în paralel cu celelalte două grupuri aflate în funcțiune. Blocul nr. 2 de asemenea de 200 MW se află în stare de reparație capitală, de menținut în funcțiune al acestuia fiind 31 decembrie, 1985. Reparațiile capitale vizează, de această dată, și îmbunătățirea funcționării tuturor instalațiilor componente, în mod special a motorilor de măcinat. Blocul nr. 3 de 330 MW funcționează (n.n. exact în momentul discuției) la sarcina de 200 MW, sarcina de altele două blocuri energetice? — Nepermise a temperaturii la lagărul axial al turbinei. În clipa în care vom pune în funcțiune altele blocuri, vom proceda urgent la verificarea și înlocuirea cauzelor care au generat această limitare. O problemă aparte o prezintă blocul 4 la care tocmai au fost încheiate reparațiile capitale și care, în acest moment, ar fi trebuit să se afle în funcțiune. Imediat înăc după pornirea lui au apărut dereglări în funcționarea corpului de înaltă presiune a turbinei care în momentul

Există toate condițiile ca, în următoarele zile, termocentrala să atingă puterea prevăzută

În dimineața zilei de 24 octombrie — cum am aflat într-una din desele convorbiri telefonice pe care le-am purtat cu inginerul Constantin Visan, directorul Antrepriizei specializate de revizii și reparații din cadrul I. E. Rovinari, pentru a urmări evoluția grupurilor amintite — puterea atinsă era de 500 MW. Iată așadar că se poate, că atunci cînd sînt puse în funcțiune toate resursele materiale și umane este cu puțință atingera unor puteri foarte apropiate de puterea nominală a blocurilor, implicit a termocentralei.

„NU VOM MAI FACE NICI UN RABAT CALITĂȚII REPARAȚIILOR ȘI REVIZIILOR”

Din experiența pe care o avem pînă acum, ne declară tovarășul CONSTANTIN VISAN, directorul Antrepriizei specializate de reparații și revizii de la I.E. Rovinari, se poate firma la modul cel mai corect cu puțință, că sîntem în măsură să asigurăm buna funcționare a utilajelor din dotare, cu singura condiție ca toți furnizorii noștri începînd cu întreprinderile de mașini grele și „Vulcan” București”, „Neptun” Cîmpina, UNIO Satu Mare, I.M.M.U.M. Baia Mare, I.U.P. Tirgoviste, I.C.M. Reșița, să-și respecte întocmai contractele încheiate cu noi, să nu ne mai amine de la o zi la alta, de la o lună la alta executarea ansamblor subansamblor sau a pieselor de schimb care nu sînt necesare. Ne cunoaștem la această oră capacitatea exactă de a interveni în orice moment critic al funcționării Termocentralei Rovinari, am luat măsuri noi pentru dimensionarea corectă a efortului pe care îl putem întreprinde. Lucrăm astăzi cu maximă operativitate pentru punerea în funcțiune a blocurilor nr. 1 și 5, am dublat numărul de muncitori pe fiecare echipă de intervenție, s-au stabilit grafice urmărite cu maximă exigență pentru asigurarea asistenței tehnice permanente la nivel de șef de brigadă, astfel că în fiecare clipă să existe în centrală un subinginer, un inginer și 7-8 maștri care să

poată interveni în oricare moment critic ce ar putea să apară. Cel peste 100 de oameni ai antrepriizei sînt perfect conștienți de sarcinile care le revin, de importanța respectării Decretului prezidențial privind instituirea stării de necesitate în unitățile Sistemului energetic național. Ne-am luat toate măsurile pentru creșterea fineții de măcinare a cărbunelui, de alimentare a cazanului fără riscul de pătrundere în special a corupțiilor străine în unele a impurităților de metal care se mai întîmplă să fie conținute în cărbunele pe care îl primim. Este nevoie însă ca și unitățile miniere care ne furnizează materia primă să ridice calitatea acesteia la nivelul standardului prevăzut — 1.610 kilocalorii/kg. Acest lucru ar rezolva multe din problemele cu care ne confruntăm.

GOSPODĂRIA DE CĂRBUNE ESTE PREGĂTITĂ PENTRU IARNĂ

Inginerul VASILE GIRBACIU, directorul Uzinei de combustibil al întreprinderii Electrocentrale Rovinari, nu încercă nici un moment de ezitare la fața întrebării: „Cum v-ați pregătit pentru perioada de iarnă care urmează?”

— La această dată — 23 octombrie — avem în stoc 900.000 tone cărbune, față de 1 milion cit ar fi trebuit deja să existe, care este stocul fixat pentru trecerea cu bine a veriiului de sarcină din această iarnă. Nu sîntem de acord (n.n. — este o replică la declarațiile ingineru-

Reparații mai bune, mai rapide — sporuri importante de energie

Prin rezultatele obținute pînă acum, ÎNTEPRINDEREA ELECTROCENTRALEI MUREȘ se numără printre colectivele trunșate în întrecerea socialistă pe țară. Eforturile îndreptate spre continua perfecționare a muncii își găsesc expresie în producerea suplimentară a unei importante cantități de energie electrică. De remarcat este faptul că acest succes se înscrie pe fundalul unor importante succese în consumul tehnologic propriu-zis care reflectă economisirea a 430 tone combustibil convențional, peste 2 milioane KWH energie electrică. Iată exprimate gînduri și angajamente care energienții mureșeni au împintinat măsurile stabilite de recenta sedință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

„Creșterea contribuției noastre la realizarea programului energetic național, ne spune Ioan Ghirca, maestrul principal la Centrala termoelectrică Ierul, impune eforturi și preocupări susținute pentru ridicarea permanentă a parametrilor funcționali ai termocentralei, lucru realizabil printr-o atență supraveghere a instalațiilor, prin prevenirea staționărilor accidentale a agregatelor, prin reducerea timpului de efectuare a reviziilor și reparațiilor planificate. În prezent, executăm reparația capitală și modernizarea grupului de 100 MW. E o lucrare care cere nu numai pricepere, ci și multă responsabilitate. E vorba de readucerea grupului la puterea inițială în condiții de siguranță sporită a funcționării. Ne-am propus să terminăm această lucrare cu un avans de 20 de zile. Spun că ne-am propus, dar de fapt ne-am angajat, iar devotamentul nostru deosebit, de asigurarea unei activități profesionale realizată prin cursul de ridicare a calificării, de perfecționare, printr-o susținută muncă politică de la om la om, care are menirea să conducă la înțelegerea de către fiecare muncitor, de către tineri în special, a importanței locului pe care îl ocupă în dezvoltarea și progresul economiei naționale, dublată de o permanentă și competentă asistență tehnică asigurată pe tot timpul celor 24 de ore ale zilei”.

Toate comenzile la export, onorate

(Urmare din pag. 1)

La manometre de mare precizie, dar oferim importatorilor interese și o largă gamă de alte AMC-uri (pasmetre, alezometre, aparate de măsurat grosimea roților dîntate, aparate de măsurat abateră pasului) ca și calibre, unelte și scule de mină și pneumatice, pile și aculele diamantate (discuri diamantate, pile, segmente). Exportăm în peste 20 de țări printre care R.D.G., Franța, Polonia, R.F.G., Ungaria, Iran, Albania, Siria, Anglia, Bulgaria, Olanda, Italia etc. Cartea noastră de vizită cu care ne prezentăm în fruntea sus, în fața beneficiarilor este calitatea de virf a tuturor produselor livrate. Ca să ajungem la nivelul atins — nivel care explică în bună măsură solicitările crescute și aprecierile unanime de care se bucură produsele cu marca I.M.F. — a trebuit să luăm din timp complexe măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure întronarea la fiecare loc de muncă a unei inalte exigențe din partea fiecărui om al muncii față de produsele la finalizarea cărora concurem nemijlocit. Nici pe departe însă nu putem aprecia că au fost epuizate toate posibilitățile de ameliorare a acestei activități de maximă importanță pentru întregul nostru colectiv. Așa

cum s-a subliniat și în recenta sedință a Comitetului Politic Executiv, trebuie să luăm măsuri și mai hotărîte pentru respectarea strictă a disciplinei tehnologice, pentru întărirea și perfecționarea controlului tehnic de calitate pe întregul flux de producție astfel încît toate produsele livrate să fie ireproșabile și punct de vedere calitativ, să corespundă intru totul condițiilor prevăzute în contractele încheiate cu toți beneficiarii noștri.

Printre măsurile menite să concure la creșterea eficienței exportului, la îmelmnică pregătire a exportului anului viitor se numără și întocmirea unui desfășurător ce stabilește cu claritate repartizarea sarcinilor pe secții, brigăzi și oameni. Totodată au fost elaborate mai multe anexe care precizează detaliile de execuție ale fiecărui produs, ale fiecărei comenzi. Trebuie notat și faptul că este deja lansată în fabricație producția aferentă lunilor noiembrie și decembrie, în sectoarele de producție fiind deja finalizată în deans un important volum de repere necesare montajului. Bineînțeles, în elaborarea și ducerea la îndeplinire a acestor măsuri, ca și a altora complementare, după cum aflăm de la Tudor Traian, se creter adjunct al Comitetului U.T.C., responsabilități de maximă importanță revin celor 4 mii de tineri care reprezintă aproape două treimi din întregul colectiv.

— După cum vedeți, ne informează șeful de secție Andrel Bogă, aici, în secția termotehnice majoritatei componenților formațiilor specializate în producția pentru export — atît la pregătirea manometre, cit și la mecanismii și asamblare, ori la finalizare — sînt tineri, avînd pe flux în fabricație curentă mai bine de 100 de diverse tipuri de manometre de la 0,1 la 600 bari și de dimensiuni de la 40 la 160 mm.

— Să nu uităm însă să adăugăm și permanenta atenție acordată promitei onorată a oricărui comenzi — în special de către tînărul specialist Aurelia Deliu. Un exemplu concret: acum două zile ni s-a încredințat spre execuție un lot de 1000 de manometre de construcție specială care sînt peste două zile trebuie să fie expediat cu avionul importatorului. În condiții normale, doar pregătirea fabricației ar dura cîteva săptămîni or, iată, practic toate cele 1.000 manometre sînt gata, bune de livrat sau în curs de finalizare. Și nu este un exemplu singular, așa procedăm ori de cîte ori sîntem solicitați.

LAURENȚIU OLAN EMIL STANCIU

În sprijinul participanților la învățămîntul politico-ideologic al U.T.C. Însușirea de către tineret a teoriei luptei revoluționare, pregătirea lui pentru muncă și viață, obiectiv permanent a activității politice și educative a P.C.R., a organizațiilor revoluționare de tineret

Impună cu întregul popor, într-o atmosferă de puternică vibrație revoluționară și patriotică, făcînd dovada elocvență și sentimentelor sale profunde de dragoste, alea și prețuire, grațitudine și neclintit atașament față de partid, față de secretarul său general, tineretului țării a sărbătorit împlinirea a două decenii de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român — moment de excepțională însemnătate istorică pentru devenirea României pe coordonatele socializmului și comunismului — cînd, prin voința unanimă a comunistilor, prin vreozele întregii națiuni, a fost ales la cîrmă destinul nostru colectiv tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, neîncă luptător revoluționar, înfăpturător al unei cauze, prin activitatea sa neobosită, prin gândirea sa cutuzătoare și clarvăzătoare, prin energia sa cloocitoare, vite cauzele socializmului, feticilor patriei și înfrînții necontenite a patriei, pus înconfundabil pe cele asuprit și pe care o trăim, epocă plină de încredințată mîndrie numele celui ce-i critică — Epoca Nicolae Ceaușescu.

Atîndu cu toate forțele și întreg poporul creator de care dispune, mobilizînd și în mod excepțional toate forțele pentru îndeplinirea neabătută a hotărîrilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului, asemenea celorlalți fi ai țării, tinerii s-au situat și se situează în continuare în primele rînduri ale uriașei activități economice și culturale, încheierea cu succes a actualului cincinal, pentru îndeplinirea sarcinilor de producție la toți indicatorii, pentru asigurarea unor premisi trainice în vederea realizării obiectivelor cincinalului 1986-1990. Înfruntarea grandioaselor programe de dezvoltare multilaterală a patriei în perioada următoare și, în perspectivă, pînă în anul 2000 reprezintă chezașii și sîrîniile creșterii și înălțării materiei a poporului, a ridicării gradului său general de civilizație, a accelerării progresului societății, a înălțării și pe mai departe a independenței și suveranității țării.

Anul 1985 orăzintă pentru întregul tineret al patriei semnificații deosebite. La numai cîteva luni de la încheierea

lucrărilor Congresului al XIII-lea al partidului a avut loc Forumul tineretului care, într-un cadru larg, cu adevărat democratic, a stabilit sarcinile de reviz pentru perioada următoare organizațiilor revoluționare de tineret, studenți și copii din România socialistă, în vederea traducerii în practică a politicilor interne și externe a partidului și a adoptării programului activității Uniunii Tineretului Comunist privind educarea comunistă, revoluționară a tinerii generații din patria noastră, participarea tot mai activă a întregului tineret la dezvoltarea economică-socială a țării, la înfruntarea marelui obiectiv al Programului și hotărîrilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. În același context se cuvine să subliniem faptul că, dînd curs unei valoroase inițiative românești, Organizația Națiunilor Unite a proclamat anul 1985 „Anul Internațional al Tineretului” sub genăvasă deviză: „Participare, Dezvoltare, Pace”, președinte al Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului fiind ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, prim-secretar al P.C.R. al U.T.C. din Republica Socialistă România.

În concepția partidului nostru, în viațuna secretarului său general, tineretului reprezintă o puternică forță socială, vîntului însuși al națiunii noastre socialiste. Participarea economică și culturală activitate economică-socială a țării, afirmîndu-se cu vigoare ca un purtător al auzințelor și idealurilor celor mai nobile ale umanității, ca un demn conștient al misiunii sale în înălțarea tineretului României socialiste și răspunde cu entuziasm, prin fapte, chemări și îndemnuluri pe care partidul, personal secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și le-au adresat din tîrziu mai departe, pe o treaptă superioară, minunată operă de edificare a socializmului și comunismului în România, făcînd progresului într-o lume în care să triumfe o dată pentru totdeauna aspirațiile de libertate și dreptate, cauza păcii și înțelegerii între popoare.

patriei cu concepția materialist-dialectică și istorică despre lume și viață a partidului nostru, a însușirii, de către tinerii, a principiilor socializmului științific și umanizmului revoluționar socialist, dezvoltate creator în Programul Partidului Comunist Român de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, în documentele istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului, în opera secretarului general al partidului, în întreaga politică internă și externă a partidului și statutului nostru. Trebuie accentuat faptul că dezvoltarea economică și culturală a țării, la crearea și dezvoltarea în condițiile edificării socializmului în patria noastră a înregistrat odată cu Congresul al IX-lea al partidului un uriaș salt calitativ al căruia rezultat este și este secretarul general al partidului. Opera teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin ideile și tezele noavoare, prin deschiderile sale generoase, prin semnificațiile și conținutul său însemnat, devine un punct de seamă la îmbogățirea tezaurului teoriei și practicii revoluționare, a socializmului științific în epoca contemporană. Datorînd secretarului general al partidului nu numai concepțiile noi, aprecieri și formulări cu incontestabile valente de ordin practic, ci și o redimensionare curajoasă, profund științifică a multor probleme ce se cer a fi abordate în lumina realităților lumii în care trăim, în lumina transformărilor survenite în societatea noastră sau în desfășurarea procesului istoric la scară mondială. Cunoașterea și înțelegerea legăturilor dezvoltării sociale nu reprezintă un scop în sine, ci o condiție obligatorie a elaborării unor concluzii și soluții practice în măsură să contribuie la rezolvarea problemelor majore de care depinde însuși mersul înainte al societății.

O atenție deosebită trebuie acordată preocupărilor privind perfecționarea permanentă a procesului de educare politico-ideologică, depistării celor mai potrivite și eficiente mijloace și modalități de învîntare a tineretului, în concordanță cu exigențele ridicate pe o treaptă calitativă superioară a activității de formare a omului nou. Este necesar ca organele și organizațiile de tineret, în consens cu celelalte organe educaționale din societatea noastră, să manifeste o maximă receptivitate față de noile probleme teoretice și practice cu care se confruntă tineretul, față de tendințele, fenomenele și procesele ce au loc în societatea contemporană asigurînd abordarea, tratarea, explicarea și elucidarea acestora de pe pozițiile principale, științifice ale concepției noastre revoluționare.

Este extrem de important ca dezbaterea organizată în cadrul învățămîntului politico-ideologic al U.T.C. să stimuleze interesul tinerilor cusași pentru cunoașterea și învîntarea principiilor concepte și probleme ale materializmului dialectic și istoric, a concepției partidului nostru, a secretarului său general. În această ordine de idei se impune clarificarea unor aspecte teoretice și practice referitoare la actualul stadiu al construcției socializmului în România, la rolul conducător al partidului în contextul perfecționării sistemului democrației noastre muncitorești, revoluționare, la dezvoltarea corelată, armonioasă a tuturor sectoarelor economiei naționale și vieții sociale la locul și statutul tinerii generații în procesul edificării noului orînduirii etc.

Relevarea transformărilor revoluționare survenite în activitatea partidului, în viața poporului nostru în perioada ce a urmat Congresului al IX-lea, evidențierea realizărilor remarcabile obținute în toate domeniile în anii epocii socializmului și comunismului, reciprocă între toți membrii societății, pe egalitatea și libertatea acestora de a acționa în mod constant pentru realizarea propriului lor viitor.

Urmărînd formarea omului nou, a personalității morale comuniste, partidul nostru, organizațiile revoluționare de tineret nu și propun ețuș de puțin formarea unui tip uman saxon, uniformizarea oamenilor. Dimpotrivă, în activitatea educativă se are permanent în vedere faptul că fiecare om, fiecare tînr reprezintă o personalitate, o individualitate bine definită. Activitatea politico-educativă urmărește de fapt dezvoltarea valorilor morale și a virtuților umane specifice fiecărui cetățean, fiecărui tînr, în strînsă concordanță cu gândirea filosofică, socială și etică revoluționară, proprie orînduirii noastre noi.

Prin ansamblul acțiunilor întreprinse, organizațiile revoluționare de tineret urmăresc ca tînăra generație să opteze în deplină cunoștință de cauză pentru idealurile înaintate ale socializmului și comunismului, să înțeleagă de ce și cum trebuie concepută viața în spiritul principiilor și normelor etice și echității socialiste, să cunoască mai bine răspunderile mari ce-i sînt încredințate, problemele noi ale vieții și relațiilor dintre tîni, superficialității și ipocriziei, egoismului și trădărilor în societatea noastră socialistă.

Se impune în acest sens o susținută activitate educativă menită să contribuie atît la promovarea de către tineri, în orice împrejurare de muncă și viață, a cinstei, sincerității și modestiei, corectitudinii și răspunderii, cit și la instaurarea și dezvoltarea unui puternic spirit critic și combativ față de atitudinile înopinate și concepțiile retrograde, împotriva risipei, birocratismului și rutinei, superficialității și ipocriziei, egoismului, parazitizmului, împotriva oricăror încercări de sustragere de la îndeplinirea îndatoririlor sociale și politice, de îndepărtarea de capătul, de a primi cel mult mulf de la societate fără a da nimic sau cit mai puțin.

Totodată este necesar să se acorde cea mai mare atenție acțiunilor de explicare și popularizare a legilor țării, de educare juridică și moral-cetățenească a tinerilor astfel încît în comportamentul lor social acestia să respunde și să apere ordinea de drept, dovăduindu-se prin tot ceea ce fac vîntic cetățeni ai patriei, sprijin de nădejde în întreaga activitate desfășurată de partid, de organizațiile revoluționare de tineret, pentru prevenirea și combaterea manifestărilor antisociale, a tuturor cazurilor de nesocotire a principiilor socialiste de muncă și viață.

DIRECȚIILE DE ACȚIUNE ȘI SARCINILE CE REVIN ORGANIZAȚIILOR NOASTRE DE TINERET ÎN DOMENIUL EDUCĂRII COMUNISTE, REVOLUȚIONARE, ÎN LUMINA ORIENTĂRIILOR ȘI ÎNDICAȚIILOR FORMULATE DE SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, A HOTĂRÎRIILOR ADOPTATE LA FORUMUL TINERETULUI, A PREVEDERILOR PROGRAMULUI ACTIVITĂȚII UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În procesul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, proces de uriașă anvergură istorică, în care masele largi, conștiente de misiunea și vocația lor creatoră, urmînd să realizeze partidului și țării în cea mai măsură a capacității lor de a se raporta conștient la imperatiile dezvoltării sociale, de a-și asuma sarcina transformării revoluționare a realităților, tînăra generație se manifestă prin o puteră și energie crescînd, aducîndu-și o contribuție dintr-una din cele mai importante la propășirea și înflorirea patriei socialiste. Asa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la înalta tribună a Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, „Avem un tineret minunat care desăfoară o activitate multilaterală, fiind prezent în toate sectoarele, pe șantier, aducîndu-și o contribuție activă la dezvoltarea patriei noastre. Ridicarea spiritului revoluționar al organizațiilor de tineret, al tinerilor comunisti, al întregului tineret, preocuparea permanentă pentru înarmarea tinerilor generații cu cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, constituie o datorie de onoare și, totodată, chezașii pregătirii noilor membri de partid într-un spirit revoluționar, garanția victoriei luminoase al patriei noastre socialiste”.

Dezvoltarea conștiinței socialiste, formarea omului nou — constructor conștient și devotat al celei mai drepte și mai umane orînduirii cunoscute în istorie —, educarea comunistă, revoluționară a tinerilor generații, constituie o adevărată necesitate obiectivă, o cerință de prim ordin de care depinde însăși continuarea cu succes a construcției socializmului și comunismului. În actuala etapă de dezvoltare pe care o străbate națiunea noastră socialistă, organizațiilor revoluționare de tineret le revin sarcini majore, de înaltă răspundere, acestea fiind chemate să desfășoare sub conducerea organelor și organizațiilor de partid o amplă și intensă activitate de educare a tinerilor și copiilor patriei în spiritul dragostei și devotamentului neîmămurit față de partid și popor, față de cauza socializmului și comunismului, față de cucerirea și realizarea obținute de poporul nostru sub conducerea partidului, față de trecutul glorios de luptă al generațiilor de înaintași, față de destinul comunist al României. Îmbunătățirea întregii activități de educare comunistă, revoluționară a tinerii generații impune ca obiectiv central pentru Uniunea Tineretului Comunist trecerea hotărîtă la o nouă calitate în acest domeniu, fiind cunoscut că, de înaintași, criteriul suprem de apreciere a activității educative îl reprezintă rezultatele obținute în muncă, la învățatură, în procesul producerii de bunuri materiale și spirituale, în conștința analizei și participării tinerii generații la viața societății, la accelerarea mersului înainte al acesteia. Formarea și afirmarea conștiinței socialiste a tineretului, modul în care tinerii patriei de la oras și de țară, fără deosebire de naționalitate, își însușesc și promovează cu consecvență concepția revoluționară a partidului, își largesc orizontul de cunoștințe și cul-

EDUCAREA TINERII GENERAȚII ÎN SPIRITUL PATRIOTISMULUI REVOLUȚIONAR SOCIALIST — ÎNDATORIRE DE ÎNALT RĂSPUNDERE PENTRU ORGANELE ȘI ORGANIZAȚIILE DE TINERET DIN PATRIA NOASTRĂ

O direcție prioritară de acțiune în contextul preocupărilor privind educarea comunistă, revoluționară a tineretului o reprezintă cultivarea patriotismului socialist, a dragostei și atașamentului față de patria socialistă, față de popor, a hotărîrii de a apăra cuceririle noastre de înaintași, de a apăra și să luptă fără preget pentru ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație. Întreaga activitate politico-ideologică și educativă nu are nici o rațiune, nici o eficiență dacă nu contribuie la dezvoltarea și consolidarea în conștiința tinerilor a spiritului patriotizmului revoluționar, însușindu-le acestora sentimentul optimist al încrederii în prezentul socialist și viitorul comunist al țării și al superiorității orînduirii noastre socialiste, convingerea nestrămătată că numai în strînsă unitate și în jurul partidului, al secretarului său general, împreună cu poporul, își pot împlini cele mai cutuzătoare și luminoase aspirații și idealuri.

În același timp este necesar să se sublinieze cu fiecare ocazie că înțelegerea profundă a semnificațiilor și importanței fundamentale ale istoriei patriei noastre este posibilă în absența cunoașterii și înțelegerii poziției principale a partidului, a secretarului său general față de marea națiune și societate, față de exigențele relevării adevărului istoric, astfel încît fiecare tînr din România să fie în măsură să adopte o atitudine fermă, intransigentă, de respingere a orînduirii încercării de falsificare sau negare a istoriei poporului nostru, a mărețelor sale realizări din epoca socialistă.

Înstrîdușindu-se asupra ideii unității de neîndreptăcitate a întregului popor în jurul lui, în jurul secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să se accentueze totodată faptul că partidul nostru a dat o rezolvare justă, definitivă problemelor naționale, pe baza concepției materialist-dialectice și istorice și a principiilor socializmului științific, asigurînd reală și deplină egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor patriei.

Obiectivul fundamental al întregii activități de educare comunistă, revoluționară a tinerii generații îl constituie cunoașterea temeinică și aplicarea în practică a concepției revoluționare a partidului nostru — materializmul dialectic și istoric, socializmul științific, dezvoltate în mod creator în condițiile concrete, social-istorice ale României —, a Programului partidului, a ideilor și tezelor de inestimabilă valoare teoretică și practică aparținînd secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Fiecare tînr din România socialistă de azi trebuie să înțeleagă pe deplin caracterul profund științific și consecvent revoluționar al politicii partidului și statutului nostru, să fie conștient de faptul că marile victorii și realizări obținute în procesul edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate sînt rodul activității politice și organizatorice a partidului, care reprezintă centrul vital al întregii societăți românești, al uriașelor eforturi depuse de masele de oameni ai muncii pentru înfruntarea grandioaselor programe de dezvoltare economică-socială a țării. Ar fi înșă dăunător să credem că aceste victorii și realizări importante, ce au determinat ample și profunde transformări în viața materială a societății, au generat în mod reflex, automat, fără intervenția factorilor politici dirijatori, mutații în universul spiritual al oamenilor, că nu ar mai fi necesară o activitate de educare și formare a conștiinței socialiste.

Realitatea arată că nu întotdeauna dezvoltarea conștiinței sociale ține pasul cu impetuozitatea mersului dezvoltare a bazei materiale a societății, cu avansul forțelor de producție. Această situație nu trebuie însă, cituși de puțin, să fie înțeleasă ca o fatalitate. Dezvoltarea conștiinței socialiste, formarea omului nou reprezintă un proces complex, contradictoriu și de durată, care reclamă intervenția activă, continuă a tuturor factorilor educaționali, concertarea acțiunilor lor, depășirea fenomenelor de rutină, inertie, formalism, autosuficiență și acceptare a lipsurii, promovarea hotărîtă a noului, a spiritului revoluționar.

Însușind tinerilor sentimentul profund al dragostei și atașamentului față de realizările epocale obținute de poporul nostru sub conducerea partidului și a secretarului său general, și cu precădere în perioada de înalt dinamism inaugurată în viața societății românești de Congresul al IX-lea al partidului, este de datorie organizațiilor noastre de tineret să accentueze asupra faptului că experia cea mai înaltă, suprema dovadă a dragostei față de partid și popor o constituie munca pentru țară, modul în care fiecare tînr își aduce la îndeplinire legămîntul revoluționar și patriotic de a face totu pentru fericirea poporului și continua înflorire a patriei.

Tinerii trebuie să știe să cîntărească opera înaintașilor și contemporanilor, să lubească patria și îndatoririle și să poartă, tot ceea ce ne conferă înconfundabilă identitate în timp și în lume. Limba unică pe care trebuie să o vorbim însă cu toții, tinerii și vîrstnicii, cetățenii și dreptarii și îndatoririi al aceleiași patrii socialiste nu poate fi alta decît limba muncii puse în slujba înălțării și progresului țării, limba celei mai înaintate concepții revoluționare, limba materializmului revoluționar.

Tinerii României socialiste au datoria să cunoască și să preiașcă în același timp valorile și tradițiile progresiste ale literaturii și artei, ale culturii și spiritului nostru noi, socialiste, românești.

Tineretului patriei trebuie să fie gata orînd să apere cuceririle revoluționare, independența și suveranitatea, integritatea teritorială a României, muna pasnică a poporului, cauza păcii și prietenia între toate popoarele lumii. Acestea ține constituie trăsăturile puterice, definitorii, tonifiante ale adevăratului profil moral-politic al tinerii generații. Ele trebuie să stea, de aceea, permanent în atenția organizațiilor noastre de tineret a celorlalți factori educaționali din societatea românească.

CONCEPȚIA REVOLUȚIONARĂ DESPRE LUME ȘI VIAȚA A PARTIDULUI NOSTRU, POLITICA INTERNĂ ȘI EXTERNĂ A P.C.R. — ÎN CENTRUL ÎNTREGII ACTIVITĂȚII DE EDUCARE COMUNISTĂ, REVOLUȚIONARĂ A TINERII GENERAȚII

La baza activității de educare comunistă, revoluționară a tinerii generații, a muncii politico-ideologice desfășurate

de organele și organizațiile noastre de tineret, se situează ca o cerință primordială necesitatea înarmării tineretului

ÎNSUȘIREA PRINCIPIILOR ȘI NORMELOR MUNCII ȘI VIEȚII COMUNISTILOR, ALE ETICII ȘI ECHITĂȚII SOCIALISTE — COMPONENTĂ FUNDAMENTALĂ A ACTIVITĂȚII DE EDUCARE COMUNISTĂ, REVOLUȚIONARĂ A TINERII GENERAȚII

Orînduirea socialistă își dovedește trîncia și superioritatea față de orînduirile sociale anterioare nu numai prin amplele și profundele transformări revoluționare produse la nivelul vieții materiale a societății, ci și prin noile relații sociale promovate și dezvoltate la scara existenței sociale a indivizilor și colectivităților, prin sistemul valorilor, principiilor și normelor ce guvernează aceste relații.

O dominantă a activității de educare comunistă revoluționară a tinerii generații continuă să o reprezinte însușirea de către toți tinerii, promovarea fermă în întreaga lor activitate, în viața

de zi cu zi, a principiilor etice și echității socialiste și respectarea neabătută a legilor țării.

Cultivarea dragostei față de patrie, partid și popor, a spiritului de exigență și încredințare în tînditorii al aceleiași patrii socialiste nu poate fi alta decît limba muncii puse în slujba înălțării și progresului țării, limba celei mai înaintate concepții revoluționare, limba materializmului revoluționar.

BIBLIOGRAFIE

- Nicolae Ceaușescu, *Expunere cu privire la stadiul actual al edificării socializmului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitate politică, educativă a partidului*, prezentată la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 1 iunie 1982, în România pe drumul construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate, vol. 24, Editura Politică, București, 1983, p. 5-91.
- Nicolae Ceaușescu, *Raport la cel de al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român*, Editura Politică, București, 1984.
- Nicolae Ceaușescu, *Cuvîntare la Forumul național al tinerii generații*, 16 mai 1985, Editura Politică, București, 1985.
- Nicolae Ceaușescu, *Cuvîntare la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a activului central de partid*, 24 iulie 1985, Editura Politică, București, 1985.
- Programul activității Uniunii Tineretului Comunist privind educarea comunistă, revoluționară a tinerii generații din patria noastră, participarea tot mai activă a întregului tineret la dezvoltarea economică-socială a țării, la înfruntarea marelui obiectiv al Programului și hotărîrilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, în „Șcinteia tineretului” nr. 11201, 4 iunie 1985.

MIHAI MILCA

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-ghanez

ACCRA 25 (Agerpres) — Din partea țării noastre, la negocierile de la Accra, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a țării gazdă, Elena Ceaușescu au fost trimise delegații statului, președintele al Consiliului Provizoriu al Apărării Naționale al Republicii Ghana, Jerry John Rawlings, un salut cald, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate popoului ghanez prieten.

Exprimăm mulțumiri, Jerry John Rawlings, a spus că se transmite tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un cordial salut și cele mai așezate sentimente de stimă și prietenie, urări de sănătate, fericire personală și succes de progres și prosperitate popoului român prieten.

El a dat o înaltă apreciere preocupărilor statelor ale to-

varșului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea și adâncirea raporturilor bilaterale, pentru întărirea prieteniei dintre cele două țări și popoare.

Schimburi de mesaje a fost prilejului de primire de către șeful statului ghanez a tovarășului Ion M. Nicolae, viceprim-ministru al guvernului, președinte părții române în Comisia mixtă româno-ghaneză de cooperare economică, științifică și tehnică, aflat la Accra pentru cea de-a patra sesiune a comisiei.

În cursul convorbirii care a avut loc, au fost evocate cu profundă satisfacție raporturile de prietenie și strânsă colaborare stabilită între România și Ghana.

Viceprim-ministru român a avut totodată o întâlnire cu Koko Tetteh, membru al Consiliului Provizoriu al Apărării Naționale, cu primul ministru și alte oficialități ale Republicii Ghana.

Convorbiri sovieto-bulgare

SOFIA 25 (Agerpres) — La 25 octombrie s-a încheiat vizita de prietenie efectuată în R. P. Bulgaria de Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S. — relațiază agenția T.A.S.S. El a avut convorbiri cu Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria, și cu membri ai Biroului Politic al

C.C. al P.C.B. în probleme privind evoluția relațiilor bilaterale și cele mai importante aspecte ale actualității internaționale.

Într-o declarație făcută la plecarea, Mihail Gorbaciov a exprimat satisfacția față de rezultatele convorbirilor avute în capitala bulgară ca și față de dezvoltarea relațiilor dintre U.R.S.S. și R. P. Bulgaria.

Manifestări la Phenian

Cu prilejul aniversării a 35 de ani de la participarea voluntarilor chinezi la războiul din Coreea, PHENIAN 25 (Agerpres) — După cum informază agențiile A.C.T.C. și China Nouă, cu prilejul împlinirii a 35 ani de la participarea voluntarilor chinezi la războiul din Coreea, Kim Il Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit la Phenian delegații asociațiilor de voluntari chinezi, cu care s-a întâlnit într-o atmosferă cordială, prietenească.

Cu același prilej, în capitala R.P.D. Coreene a avut loc o adunare în cadrul căreia O. Gik Riul, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., șeful Marelui Stat Major al Armatei populare

coreene, a evocat evenimentele de acum 35 de ani și a reiterat poziția R.P.D. Coreene în problema împlinirii pașnice și independentă a coreienilor.

Au avut convorbiri, de asemenea, Li Peng, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinei, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chinei, conducătorul delegației de partid și guvernamentale chineze prezentă la festivitățile organizate la Phenian, care a reafirmat sprijinul ferm al P.C. Chinei și al Guvernului R.P. Chinei față de cauza dreaptă a poporului coreean privind reunificarea pașnică și independentă a patriei.

Sărbătoarea Austriei

Ziua de 26 octombrie marchează un moment de deosebită importanță în istoria poporului austriac și a acestă dată, în anul 1935, parlamentul țării a adoptat legea constituțională asupra neutralității Austriei, decizie memorabilă ce interzice orice odată cu încheierea retragerii trupelor străine de pe teritoriul țării.

Austria, țară care a avut mult de suferit de pe urma celor două războaie mondiale, și-a reafirmat identitatea sa distinctă în rândul statelor europene, depunând eforturi constante în scopul neutralității Austriei, decizie memorabilă ce interzice orice odată cu încheierea retragerii trupelor străine de pe teritoriul țării.

Austria, țară care a avut mult de suferit de pe urma celor două războaie mondiale, și-a reafirmat identitatea sa distinctă în rândul statelor europene, depunând eforturi constante în scopul neutralității Austriei, decizie memorabilă ce interzice orice odată cu încheierea retragerii trupelor străine de pe teritoriul țării.

reuniunii, în cadrul căreia au avut loc convorbiri cu reprezentanții organizațiilor de voluntari chinezi, cu care s-a întâlnit într-o atmosferă cordială, prietenească.

Cu același prilej, în capitala R.P.D. Coreene a avut loc o adunare în cadrul căreia O. Gik Riul, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., șeful Marelui Stat Major al Armatei populare

Reuniunea șefilor de stat sau de guvern din unele țări occidentale

WASHINGTON 25 (Agerpres) — La New York s-a desfășurat o reuniune a șefilor de stat sau de guvern din S.U.A., R.F.G., Marea Britanie, Japonia, Italia și Canada, organizată din inițiativa președintelui Ronald Reagan, pentru consultări în vederea înlăturării sovieto-americane la nivel înalt din noiembrie a.c. de la Geneva — informează agențiile internaționale de presă.

Franta nu a dat curs invitației de a participa la această întâlnire.

Secretarul de stat al S.U.A. a declarat la o conferință de presă că participării și-au exprimat speranța că întâlnirea sovieto-americană la nivel înalt va da noi impulsuri relațiilor

Est-vest și negocierilor asupra controlului înarmărilor. El a relevat că s-a manifestat unanimitate în ce privește necesitatea înscrierii cu prioritate pe ordinea de zi a înlăturării a problemelor de dezarmare.

Agencia vest-germană D.P.A. notează că reuniunea de lucru de la New York, aliații S.U.A. au insistat asupra necesității de a se ajunge la o înțelegere în înțelegere sovieto-americană de la Geneva. El s-au pronunțat asupra relațiilor mai stabile care pot fi realizate între Est și Vest și au cerut președintelui S.U.A. să manifeste „flexibilitate maximă” și să nu irosească senza istorică pe care o reprezintă dialogul de la Geneva.

Lumea secolului XXI

Apartheidul — o practică anacronică, inumană, degradantă

Apartheidul, fenomen anacronic în acest sfârșit de secol XX, își are, dincolo de realitate, confruntările și crizele pe care le implică, simbolurile sale, simboluri grave, absurde cel mai adesea. Unul dintre acestea poate fi întâlnit în Africa de Sud, în orașul Johannesburg. În imensa „Hall Dey” peretei și coloanele sînt împinzite de panourile pe care figurează două cuvinte: „whites only” — numai pentru albi. Două cuvinte care conțin esența apartheidului, care simbolizează caracterul său inuman, degradant. Nici un fapt antropologic, cultural, ori lingvistic nu justifică o asemenea împărțire aberantă a universului uman în două zone: una albi și cea care nu sînt albi. Inechitatea este flagrantă, dar mai este perpetuarea ei și cinism și violență.

Marea saală este, cel mai adesea, goală. La fel ghișeele sălilor de aşteptare, magaziniile, farmacia de aici, toate privilegiiu exclusiv al celor ce fac parte din minoritatea albă. Puținii călători care trec pe aici ajung, pe o scară separată, pe peronul grăd. Pe lângă ei, pe altă scară, numeroși călători negri și meșiși, ajung, din gara învecinată, pe același peron. Mica gară, rezervată celor „ne-albi” este mult mai animată, adeseori plină până la refuz. Trenurile, la rândul lor, prelungesc umilitatea distinctiv rasială. Miștele vagoane, de clasă I, poartă și ele inscripția „whites only”. Urmează apoi altele vagoane, de clasă I, deschise tuturor călătorilor, indiferent de culoarea pielii. În majoritatea timpului ele sînt goale, căci prețurile constituie, la rândul lor, o altă barieră: veniturile populatelor negre nu permit „luxul” cumpărării unui bilet de clasă I. Cum pe garniturile din Republica Sud-Africană, clasă a II-a nu există, urmează apoi vagoane de clasă a III-a. Intocmea populatelor, în condiții de confort minim

Est-vest și negocierilor asupra controlului înarmărilor. El a relevat că s-a manifestat unanimitate în ce privește necesitatea înscrierii cu prioritate pe ordinea de zi a înlăturării a problemelor de dezarmare.

Agencia vest-germană D.P.A. notează că reuniunea de lucru de la New York, aliații S.U.A. au insistat asupra necesității de a se ajunge la o înțelegere în înțelegere sovieto-americană de la Geneva. El s-au pronunțat asupra relațiilor mai stabile care pot fi realizate între Est și Vest și au cerut președintelui S.U.A. să manifeste „flexibilitate maximă” și să nu irosească senza istorică pe care o reprezintă dialogul de la Geneva.

Conflictul iraniano-irakian

BAGDAD 25 (Agerpres) — Avioane de luptă irakiene au efectuat joi noi raiduri de bombardament asupra exploatarelor petrolului iraniene de la Ardabil și Cyrus, precum și asupra stației de urmărire de la Khor-maleh — informează agenția INA, citind un purtător de cuvânt militar de la Bagdad.

TEHERAN 25 (Agerpres) — Forțele armate iraniene au continuat joi operațiunile inițiate în noaptea de marți spre miercuri în regiunea Howzab, pe frontul de sud, preluând controlul asupra a 17 noi poziții irakiene, pe lângă cele 16 din ziua precedentă — a anunțat postul de radio Teheran citat de agențiile internaționale de presă.

Forțele iraniene au respins totodată mai multe contraatacuri irakiene, precizează radio Teheran.

Est-vest și negocierilor asupra controlului înarmărilor. El a relevat că s-a manifestat unanimitate în ce privește necesitatea înscrierii cu prioritate pe ordinea de zi a înlăturării a problemelor de dezarmare.

Agencia vest-germană D.P.A. notează că reuniunea de lucru de la New York, aliații S.U.A. au insistat asupra necesității de a se ajunge la o înțelegere în înțelegere sovieto-americană de la Geneva. El s-au pronunțat asupra relațiilor mai stabile care pot fi realizate între Est și Vest și au cerut președintelui S.U.A. să manifeste „flexibilitate maximă” și să nu irosească senza istorică pe care o reprezintă dialogul de la Geneva.

Manifesteri consacrate aniversării Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Peste hotare au avut loc noi manifestări dedicate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. La Casa Centrală a Armatei din capitala bulgară a avut loc o adunare în cadrul căreia s-au evocat contribuția valoroasă a armatei române la victoria asupra Germaniei fasciste, eroicele fapte de arme ale ostașilor români în marile operațiuni militare de la Dobruja și Budapesta, din Cehoslovacia și Austria.

Evidențindu-se legăturile tradiționale dintre popoarele românești și bulgare, s-a arătat că fiecare bulgar își amintește cu recunoștință de un trecut eliberat de Bulgaria, în anii 1877-1878, și-au vărsat singele și ostașii români, care au dovedit un înalt eroism în luptele memorabile de la Plevna și Grivita și au înscris una din cele mai luminoase pagini în istoria celor două popoare.

La Casele Armatei populare

ACTIUNI ȘI LUĂRI DE POZIȚIE ÎN FAVOAREA DEZARMĂRII ȘI PĂCII

BONN 25 (Agerpres) — Noile propuneri făcute la recenta conferință a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia trebuie să fie examinate cu atenție și declară Helmut Schäfer, purtător de cuvânt al fracțiunii liber-democrate din Bundestag vest-german. El a opinat că, prin aceste propuneri, s-au dat noi impulsuri negocierilor de dezarmare de la Geneva; Statele Unite ar trebui să înceapă consultări cu partenerii lor din N.A.T.O. pentru a face contrapropuneri corespunzătoare — transmite agenția D.P.A.

HELINSKI 25 (Agerpres) — În aproximativ 103 orașe și alte localități din Finlanda au avut loc mari manifestații în favoarea păcii, pentru dezarmare generală și totală în favoarea împiedicării extinderii înarmărilor în spațiul cosmic și a înlăturării de zone de nucleare în Europa centrală și de nord, relatează agenția A.D.N.

La manifestațiile ce au marcat începutul săptămânii mondiale a dezarmării au luat parte mii de persoane, reprezentând peste 180 de grupuri și organizații, printre care sindicate și partide, asociații profesionale și bisericile. În cursul unei sesiuni parlamentului finlandez, deputații diferitelor partide s-au pronunțat în favoarea cooperării între popoare și împotriva înarmărilor.

NAȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres) — Politica guvernului

PE SCURT

● PREȘEDINTELE S.U.A. Ronald Reagan, a avut, la New York, o întâlnire cu Edward Sevardnadze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. După cum transmite agenția TASS, cu prilejul acestei întâlniri, s-a convenit continuarea examinării active a problemelor legate de înlăturarea la nivel înalt, inclusiv între ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. și secretarul de stat al S.U.A., a dată TASS.

● DUPĂ CUM INFORMEAZĂ AGENȚIA ACT, la 23 octombrie, o navă japoneză a părăsit în mod ilegal o zonă cap. unde au fost semnalate încă două victime ale tensiunilor și represiunilor violente, în cartierele Athlone și Mitchell's Plain. Pentru a face față acestei situații, șeful poliției locale a anunțat instalarea de noi „echipamente” de reprimare: un elicopter și două vehicule blindate, beneficiind de instalații „moderne” de reprimare, de tun de apă și de apă caldă sofisticate pentru tirul rapid cu gloanțe de cauciu. În urma brutalităților comise de poliția din regiunea Cap, asociația avocaților sud-africani a cerut o intervenție urgentă cu privire la drepturile de justiție al B.S.A. pentru discutarea implicărilor juridice care decurg din aceste evenimente. Membrii acestei asociații s-au declarat „profund neliniștiți” de ordine, amintind intervenția brutală din Athlone, soldată cu 3 victime și moartea liderului studentesc Mgwako Ramaphape în urma interogatoriului la care a fost supus.

Sînt numai cîteva din lungul sir al victimelor politice de apartheid, al stării de tensiune și al escaladării violenței datorate măsurilor represive inițiate de autoritățile de la Pretoria. O problemă deosebit de acută este problema de asigurare a drepturilor civile și politice ale populației negre, soldată cu condamnarea și omorarea militantului Benjamin Moliso, constituie încă o dovadă a poziției de forță pe care s-a situat regimul minoritar sud-african, poziție care continuă să alimenteze violența din întreaga țară. Edificațiile sînt, în acest sens, realități comunicate, recent, de agențiile de presă. Miscările de protest ale populației majoritare cîștigă mereu în amploare și putere. În fața acestor valuri, a ridicării unei țări în tregi pentru respectarea drepturilor vitale ale celor mulți și exploatare, organele de reprimare recurg, tot mai frecvent,

Manifesteri consacrate aniversării Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Peste hotare au avut loc noi manifestări dedicate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. La Casa Centrală a Armatei din capitala bulgară a avut loc o adunare în cadrul căreia s-au evocat contribuția valoroasă a armatei române la victoria asupra Germaniei fasciste, eroicele fapte de arme ale ostașilor români în marile operațiuni militare de la Dobruja și Budapesta, din Cehoslovacia și Austria.

Evidențindu-se legăturile tradiționale dintre popoarele românești și bulgare, s-a arătat că fiecare bulgar își amintește cu recunoștință de un trecut eliberat de Bulgaria, în anii 1877-1878, și-au vărsat singele și ostașii români, care au dovedit un înalt eroism în luptele memorabile de la Plevna și Grivita și au înscris una din cele mai luminoase pagini în istoria celor două popoare.

La Casele Armatei populare

Reuniunea șefilor de stat sau de guvern din unele țări occidentale

WASHINGTON 25 (Agerpres) — La New York s-a desfășurat o reuniune a șefilor de stat sau de guvern din S.U.A., R.F.G., Marea Britanie, Japonia, Italia și Canada, organizată din inițiativa președintelui Ronald Reagan, pentru consultări în vederea înlăturării sovieto-americane la nivel înalt din noiembrie a.c. de la Geneva — informează agențiile internaționale de presă.

Franta nu a dat curs invitației de a participa la această întâlnire.

Secretarul de stat al S.U.A. a declarat la o conferință de presă că participării și-au exprimat speranța că întâlnirea sovieto-americană la nivel înalt va da noi impulsuri relațiilor

Lumea secolului XXI

Apartheidul — o practică anacronică, inumană, degradantă

Apartheidul, fenomen anacronic în acest sfârșit de secol XX, își are, dincolo de realitate, confruntările și crizele pe care le implică, simbolurile sale, simboluri grave, absurde cel mai adesea. Unul dintre acestea poate fi întâlnit în Africa de Sud, în orașul Johannesburg. În imensa „Hall Dey” peretei și coloanele sînt împinzite de panourile pe care figurează două cuvinte: „whites only” — numai pentru albi. Două cuvinte care conțin esența apartheidului, care simbolizează caracterul său inuman, degradant. Nici un fapt antropologic, cultural, ori lingvistic nu justifică o asemenea împărțire aberantă a universului uman în două zone: una albi și cea care nu sînt albi. Inechitatea este flagrantă, dar mai este perpetuarea ei și cinism și violență.

Marea saală este, cel mai adesea, goală. La fel ghișeele sălilor de aşteptare, magaziniile, farmacia de aici, toate privilegiiu exclusiv al celor ce fac parte din minoritatea albă. Puținii călători care trec pe aici ajung, pe o scară separată, pe peronul grăd. Pe lângă ei, pe altă scară, numeroși călători negri și meșiși, ajung, din gara învecinată, pe același peron. Mica gară, rezervată celor „ne-albi” este mult mai animată, adeseori plină până la refuz. Trenurile, la rândul lor, prelungesc umilitatea distinctiv rasială. Miștele vagoane, de clasă I, poartă și ele inscripția „whites only”. Urmează apoi altele vagoane, de clasă I, deschise tuturor călătorilor, indiferent de culoarea pielii. În majoritatea timpului ele sînt goale, căci prețurile constituie, la rândul lor, o altă barieră: veniturile populatelor negre nu permit „luxul” cumpărării unui bilet de clasă I. Cum pe garniturile din Republica Sud-Africană, clasă a II-a nu există, urmează apoi vagoane de clasă a III-a. Intocmea populatelor, în condiții de confort minim

Conflictul iraniano-irakian

BAGDAD 25 (Agerpres) — Avioane de luptă irakiene au efectuat joi noi raiduri de bombardament asupra exploatarelor petrolului iraniene de la Ardabil și Cyrus, precum și asupra stației de urmărire de la Khor-maleh — informează agenția INA, citind un purtător de cuvânt militar de la Bagdad.

TEHERAN 25 (Agerpres) — Forțele armate iraniene au continuat joi operațiunile inițiate în noaptea de marți spre miercuri în regiunea Howzab, pe frontul de sud, preluând controlul asupra a 17 noi poziții irakiene, pe lângă cele 16 din ziua precedentă — a anunțat postul de radio Teheran citat de agențiile internaționale de presă.

Forțele iraniene au respins totodată mai multe contraatacuri irakiene, precizează radio Teheran.

Manifesteri consacrate aniversării Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Peste hotare au avut loc noi manifestări dedicate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. La Casa Centrală a Armatei din capitala bulgară a avut loc o adunare în cadrul căreia s-au evocat contribuția valoroasă a armatei române la victoria asupra Germaniei fasciste, eroicele fapte de arme ale ostașilor români în marile operațiuni militare de la Dobruja și Budapesta, din Cehoslovacia și Austria.

Evidențindu-se legăturile tradiționale dintre popoarele românești și bulgare, s-a arătat că fiecare bulgar își amintește cu recunoștință de un trecut eliberat de Bulgaria, în anii 1877-1878, și-au vărsat singele și ostașii români, care au dovedit un înalt eroism în luptele memorabile de la Plevna și Grivita și au înscris una din cele mai luminoase pagini în istoria celor două popoare.

La Casele Armatei populare

Reuniunea șefilor de stat sau de guvern din unele țări occidentale

WASHINGTON 25 (Agerpres) — La New York s-a desfășurat o reuniune a șefilor de stat sau de guvern din S.U.A., R.F.G., Marea Britanie, Japonia, Italia și Canada, organizată din inițiativa președintelui Ronald Reagan, pentru consultări în vederea înlăturării sovieto-americane la nivel înalt din noiembrie a.c. de la Geneva — informează agențiile internaționale de presă.

Franta nu a dat curs invitației de a participa la această întâlnire.

Secretarul de stat al S.U.A. a declarat la o conferință de presă că participării și-au exprimat speranța că întâlnirea sovieto-americană la nivel înalt va da noi impulsuri relațiilor

Lumea secolului XXI

Apartheidul — o practică anacronică, inumană, degradantă

Apartheidul, fenomen anacronic în acest sfârșit de secol XX, își are, dincolo de realitate, confruntările și crizele pe care le implică, simbolurile sale, simboluri grave, absurde cel mai adesea. Unul dintre acestea poate fi întâlnit în Africa de Sud, în orașul Johannesburg. În imensa „Hall Dey” peretei și coloanele sînt împinzite de panourile pe care figurează două cuvinte: „whites only” — numai pentru albi. Două cuvinte care conțin esența apartheidului, care simbolizează caracterul său inuman, degradant. Nici un fapt antropologic, cultural, ori lingvistic nu justifică o asemenea împărțire aberantă a universului uman în două zone: una albi și cea care nu sînt albi. Inechitatea este flagrantă, dar mai este perpetuarea ei și cinism și violență.

Marea saală este, cel mai adesea, goală. La fel ghișeele sălilor de aşteptare, magaziniile, farmacia de aici, toate privilegiiu exclusiv al celor ce fac parte din minoritatea albă. Puținii călători care trec pe aici ajung, pe o scară separată, pe peronul grăd. Pe lângă ei, pe altă scară, numeroși călători negri și meșiși, ajung, din gara învecinată, pe același peron. Mica gară, rezervată celor „ne-albi” este mult mai animată, adeseori plină până la refuz. Trenurile, la rândul lor, prelungesc umilitatea distinctiv rasială. Miștele vagoane, de clasă I, poartă și ele inscripția „whites only”. Urmează apoi altele vagoane, de clasă I, deschise tuturor călătorilor, indiferent de culoarea pielii. În majoritatea timpului ele sînt goale, căci prețurile constituie, la rândul lor, o altă barieră: veniturile populatelor negre nu permit „luxul” cumpărării unui bilet de clasă I. Cum pe garniturile din Republica Sud-Africană, clasă a II-a nu există, urmează apoi vagoane de clasă a III-a. Intocmea populatelor, în condiții de confort minim

Conflictul iraniano-irakian

BAGDAD 25 (Agerpres) — Avioane de luptă irakiene au efectuat joi noi raiduri de bombardament asupra exploatarelor petrolului iraniene de la Ardabil și Cyrus, precum și asupra stației de urmărire de la Khor-maleh — informează agenția INA, citind un purtător de cuvânt militar de la Bagdad.

TEHERAN 25 (Agerpres) — Forțele armate iraniene au continuat joi operațiunile inițiate în noaptea de marți spre miercuri în regiunea Howzab, pe frontul de sud, preluând controlul asupra a 17 noi poziții irakiene, pe lângă cele 16 din ziua precedentă — a anunțat postul de radio Teheran citat de agențiile internaționale de presă.

Forțele iraniene au respins totodată mai multe contraatacuri irakiene, precizează radio Teheran.

Manifesteri consacrate aniversării Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Peste hotare au avut loc noi manifestări dedicate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. La Casa Centrală a Armatei din capitala bulgară a avut loc o adunare în cadrul căreia s-au evocat contribuția valoroasă a armatei române la victoria asupra Germaniei fasciste, eroicele fapte de arme ale ostașilor români în marile operațiuni militare de la Dobruja și Budapesta, din Cehoslovacia și Austria.

Evidențindu-se legăturile tradiționale dintre popoarele românești și bulgare, s-a arătat că fiecare bulgar își amintește cu recunoștință de un trecut eliberat de Bulgaria, în anii 1877-1878, și-au vărsat singele și ostașii români, care au dovedit un înalt eroism în luptele memorabile de la Plevna și Grivita și au înscris una din cele mai luminoase pagini în istoria celor două popoare.

La Casele Armatei populare

Reuniunea șefilor de stat sau de guvern din unele țări occidentale

WASHINGTON 25 (Agerpres) — La New York s-a desfășurat o reuniune a șefilor de stat sau de guvern din S.U.A., R.F.G., Marea Britanie, Japonia, Italia și Canada, organizată din inițiativa președintelui Ronald Reagan, pentru consultări în vederea înlăturării sovieto-americane la nivel înalt din noiembrie a.c. de la Geneva — informează agențiile internaționale de presă.

Franta nu a dat curs invitației de a participa la această întâlnire.

Secretarul de stat al S.U.A. a declarat la o conferință de presă că participării și-au exprimat speranța că întâlnirea sovieto-americană la nivel înalt va da noi impulsuri relațiilor

Lumea secolului XXI

Apartheidul — o practică anacronică, inumană, degradantă

Apartheidul, fenomen anacronic în acest sfârșit de secol XX, își are, dincolo de realitate, confruntările și crizele pe care le implică, simbolurile sale, simboluri grave, absurde cel mai adesea. Unul dintre acestea poate fi întâlnit în Africa de Sud, în orașul Johannesburg. În imensa „Hall Dey” peretei și coloanele sînt împinzite de panourile pe care figurează două cuvinte: „whites only” — numai pentru albi. Două cuvinte care conțin esența apartheidului, care simbolizează caracterul său inuman, degradant. Nici un fapt antropologic, cultural, ori lingvistic nu justifică o asemenea împărțire aberantă a universului uman în două zone: una albi și cea care nu sînt albi. Inechitatea este flagrantă, dar mai este perpetuarea ei și cinism și violență.

Marea saală este, cel mai adesea, goală. La fel ghișeele sălilor de aşteptare, magaziniile, farmacia de aici, toate privilegiiu exclusiv al celor ce fac parte din minoritatea albă. Puținii călători care trec pe aici ajung, pe o scară separată, pe peronul grăd. Pe lângă ei, pe altă scară, numeroși călători negri și meșiși, ajung, din gara învecinată, pe același peron. Mica gară, rezervată celor „ne-albi” este mult mai animată, adeseori plină până la refuz. Trenurile, la rândul lor, prelungesc umilitatea distinctiv rasială. Miștele vagoane, de clasă I, poartă și ele inscripția „whites only”. Urmează apoi altele vagoane, de clasă I, deschise tuturor călătorilor, indiferent de culoarea pielii. În majoritatea timpului ele sînt goale, căci prețurile constituie, la rândul lor, o altă barieră: veniturile populatelor negre nu permit „luxul” cumpărării unui bilet de clasă I. Cum pe garniturile din Republica Sud-Africană, clasă a II-a nu există, urmează apoi vagoane de clasă a III-a. Intocmea populatelor, în condiții de confort minim

Conflictul iraniano-irakian

BAGDAD 25 (Agerpres) — Avioane de luptă irakiene au efectuat joi noi raiduri de bombardament asupra exploatarelor petrolului iraniene de la Ardabil și Cyrus, precum și asupra stației de urmărire de la Khor-maleh — informează agenția INA, citind un purtător de cuvânt militar de la Bagdad.

TEHERAN 25 (Agerpres) — Forțele armate iraniene au continuat joi operațiunile inițiate în noaptea de marți spre miercuri în regiunea Howzab, pe frontul de sud, preluând controlul asupra a 17 noi poziții irakiene, pe lângă cele 16 din ziua precedentă — a anunțat postul de radio Teheran citat de agențiile internaționale de presă.

Forțele iraniene au respins totodată mai multe contraatacuri irakiene, precizează radio Teheran.

Manifesteri consacrate aniversării Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Peste hotare au avut loc noi manifestări dedicate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. La Casa Centrală a Armatei din capitala bulgară a avut loc o adunare în cadrul căreia s-au evocat contribuția valoroasă a armatei române la victoria asupra Germaniei fasciste, eroicele fapte de arme ale ostașilor români în marile operațiuni militare de la Dobruja și Budapesta, din Cehoslovacia și Austria.

Evidențindu-se legăturile tradiționale dintre popoarele românești și bulgare, s-a arătat că fiecare bulgar își amintește cu recunoștință de un trecut eliberat de Bulgaria, în anii 1877-1878, și-au vărsat singele și ostașii români, care au dovedit un înalt eroism în luptele memorabile de la Plevna și Grivita și au înscris una din cele mai luminoase pagini în istoria celor două popoare.

La Casele Armatei populare

Reuniunea șefilor de stat sau de guvern din unele țări occidentale

WASHINGTON 25 (Agerpres) — La New York s-a desfășurat o reuniune a șefilor de stat sau de guvern din S.U.A., R.F.G., Marea Britanie, Japonia, Italia și Canada, organizată din inițiativa președintelui Ronald Reagan, pentru consultări în vederea înlăturării sovieto-americane la nivel înalt din noiembrie a.c. de la Geneva — informează agențiile internaționale de presă.

Franta nu a dat curs invitației de a participa la această întâlnire.

Secretarul de stat al S.U.A. a declarat la o conferință de presă că participării și-au exprimat speranța că întâlnirea sovieto-americană la nivel înalt va da noi impulsuri relațiilor

Lumea secolului XXI

Apartheidul — o practică anacronică, inumană, degradantă

Apartheidul, fenomen anacronic în acest sfârșit de secol XX, își are, dincolo de realitate, confruntările și crizele pe care le implică, simbolurile sale, simboluri grave, absurde cel mai adesea. Unul dintre acestea poate fi întâlnit în Africa de Sud, în orașul Johannesburg. În imensa „Hall Dey” peretei și coloanele sînt împinzite de panourile pe care figurează două cuvinte: „whites only” — numai pentru albi. Două cuvinte care conțin esența apartheidului, care simbolizează caracterul său inuman, degradant. Nici un fapt antropologic, cultural, ori lingvistic nu justifică o asemenea împărțire aberantă a universului uman în două zone: una albi și cea care nu sînt albi. Inechitatea este flagrantă, dar mai este perpetuarea ei și cinism și violență.

Marea saală este, cel mai adesea, goală. La fel ghișeele sălilor de aşteptare, magaziniile, farmacia de aici, toate privilegiiu exclusiv al celor ce fac parte din minoritatea albă. Puținii călători care trec pe aici ajung, pe o scară separată, pe peronul grăd. Pe lângă ei, pe altă scară, numeroși călători negri și meșiși, ajung, din gara învecinată, pe același peron. Mica gară, rezervată celor „ne-albi” este mult mai animată, adeseori plină până la refuz. Trenurile, la rândul lor, prelungesc umilitatea distinctiv rasială. Miștele vagoane, de clasă I, poartă și ele inscripția „whites only”. Urmează apoi altele vagoane, de clasă I, deschise tuturor călătorilor, indiferent de culoarea pielii. În majoritatea timpului ele sînt goale, căci prețurile constituie, la rândul lor, o altă barieră: veniturile populatelor negre nu permit „luxul” cumpărării unui bilet de clasă I. Cum pe garniturile din Republica Sud-Africană, clasă a II-a nu există, urmează apoi vagoane de clasă a III-a. Intocmea populatelor, în condiții de confort minim

Conflictul iraniano-irakian

BAGDAD 25 (Agerpres) — Avioane de luptă irakiene au efectuat joi noi raiduri de bombardament asupra exploatarelor petrolului iraniene de la Ardabil și Cyrus, precum și asupra stației de urmărire de la Khor-maleh — informează agenția INA, citind un purtător de cuvânt militar de la Bagdad.

TEHERAN 25 (Agerpres) — Forțele armate iraniene au continuat joi operațiunile inițiate în noaptea de marți spre miercuri în regiunea Howzab, pe frontul de sud, preluând controlul asupra a 17 noi poziții irakiene, pe lângă cele 16 din ziua precedentă — a anunțat postul de radio Teheran citat de agențiile internaționale de presă.

Forțele iraniene au respins totodată mai multe contraatacuri irakiene, precizează radio Teheran.

Manifesteri consacrate aniversării Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Peste hotare au avut loc noi manifestări dedicate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. La Casa Centrală a Armatei din capitala bulgară a avut loc o adunare în cadrul căreia s-au evocat contribuția valoroasă a armatei române la victoria asupra Germaniei fasciste, eroicele fapte de arme ale ostașilor români în marile operațiuni militare de la Dobruja și Budapesta, din Cehoslovacia și Austria.

Evidențindu-se legăturile tradiționale dintre popoarele românești și bulgare, s-a arătat că fiecare bulgar își amintește cu recunoștință de un trecut eliberat de Bulgaria, în anii 1877-1878, și-au vărsat singele și ostașii români, care au dovedit un înalt eroism în luptele memorabile de la Plevna și Grivita și au înscris una din cele mai luminoase pagini în istoria celor două popoare.

La Casele Armatei populare

Reuniunea șefilor de stat sau de guvern din unele țări occidentale

WASHINGTON 25 (Agerpres) — La New York s-a desfășurat o reuniune a șefilor de stat sau de guvern din S.U.A., R.F.G., Marea Britanie, Japonia, Italia și Canada, organizată din inițiativa președintelui Ronald Reagan, pentru consultări în vederea înlăturării sovieto-americane la nivel înalt din noiembrie a.c. de la Geneva — informează agențiile internaționale de presă.

Fr